## Дискуссии по устойчивому развитию

ах Международного форума «СОР29 и Зеленое видение для Азербайджана» в Лачине прошла конференция



ставителя Президента Азербайджана в Шушинском районе Айдына Керимова и спецпредставителя Президента Азербайджана в Джебраильском, Губадлинском и Зангиланском районах Вахида Гаджиева.

Затем была проведена сессия вопросов и ответов.

После дискуссий по устойчивому развитию участники присутствовали на второй панели на тему «Опыт развития зеленой инфраструктуры и инициативы по альтернативной и возобновляемой энергии», проведенной под модераторством председателя правления Центра анализа международных отношений Фарида Шафиева. Представители мозговых центров и академических институтов, специализирующихся на экономическом и «зеленом» развитии, отметили такие инновационные подходы на наших освобожденных от оккупации территориях, как «умный город» и «умное село».

Форум также предоставил участникам возможность обстоятельно ознакомиться с проектами развития в Лачине. В этой части поездки было продемонстрировано практическое применение теоретических обсуждений, проведенных в начале дня.

Форум, на котором обсуждались 29-я сессия Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (СОР29) и политика Азербайджана, связанная с «зеленой» энергией, внес большой вклад в борьбу с последствиями изменения климата.

Член правления Джеймстаунского фонда Мэтью Брайза рекомендовал организовать Каспийскую платформу диалога, которая будет созываться для решения морских проблем прикаспийских государств: «Страны могут собраться на СОР29 для ведения борьбы с изменением климата, возможно, для защиты водных экосистем, «зеленых» транспортных ко-

ридоров, морских экосистем Каспия. Вместе с тем следует отметить превращение Азербайджана в центр регионального сотрудничества и эффективную роль отныне безопасности и мира в борьбе с изменением климата».

Директор программы глобальной политики в области окружающей среды Женевского государственного университета Александр Хеджази отметил, что восхищен подходом Азербайджана к вопросу подготовки к СОР29: «Меня восхищают уровень мышления, изобретательности, инноваций, действительно направленных на реализацию целей СОР29, а также на долгосрочный взгляд на устойчивое развитие. Минувшем днем мы подробно обсудили это с Президентом».

Руководитель Института Форума Тракодеро Элен Василина, подчеркнув значение образования на глобальном уровне, рекомендовала молодежи быть готовой к нынешним глобальным проблемам, отметила важную роль Университета АДА в этом направлении.

Специалист по вопросам энергетической безопасности компании Methinks Джон Робертс сказал, что присоединяется ко всем прозвучавшим на панели мнениям и выразил надежду, что предстоящая в Азербайджане СОР29 принесет пользу всему миру.

По окончании панельной сессии были даны ответы на вопросы участников.

Р.ГУСЕЙНЗАДЕ